

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (5645)

Пятница, 5 мая 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.

Трибуна Народа

Ровно 60 лет назад, 5 мая 1912 года, вышел первый номер газеты «Правда». Как и вся большевистская печать, она с первых дней своей жизни выступала как коллективный пропагандист, агитатор и организатор масс, являлась могучим оружием партии в борьбе за победу пролетарской революции, за социалистическое преобразование общества.

В. И. Ленин образно назвал «Правду» первой ласточкой той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами.

Сбылись предвидения Ильича. Сегодня в нашей стране выходят многие тысячи газет.

С газетной трибуны Коммунистической партии и Советское правительство ведут разговор с советскими людьми, мобилизуют их на выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС, экономических и социальных задач.

Выступая на XV съезде профсоюзов СССР, Л. И. Брежнев призвал советских людей сегодня работать лучше, чем вчера, укреплять трудовую дисциплину. Он подчеркнул, что передовой рабочий сегодня — это человек, обладающий глубокими знаниями, широким культурным кругозором, сознательным и творческим отношением к труду, хозяином производства.

Шире показывать роль рабочих промышленных и сельско-

хозяйственных предприятий в осуществлении планов партии, воспитывать у них чувства бережливого отношения к общественному добру, писать как идет подготовка к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик — почетные задачи газет.

Многие могут и должны сделать младшие сестры большой прессы — стенные газеты. Ближе стоящие к производству, лучше знающие его жизнь, людей, они должны больше писать о трудовой и творческой активности передовых бригад, участков, отдельных рабочих, о поисках резервов производства, о росте производительности труда, о ходе социалистического соревнования. Их долг — быть непримиримыми к недостаткам, бороться за действенность критических замечаний.

Авторитет любой газеты, будь это городская или стенная, зависит еще и от того, как она связана с авторским активом.

В. И. Ленин писал: «Это недоразумение будто именно литераторы и только литераторы (в профессиональном смысле этого слова) способны с успехом участвовать в органе; напротив, орган будет живым и жизненным тогда, когда на поток руководящих и постоянно пишущих литераторов — пятьсот и пять тысяч работников не литераторов».

Коллектив редакции «Знамени Труда» в своей работе руководствуется этим ленинским указанием.

Ежемесячно на страницах газеты выступают 150 — 170 рабочих и сельских корреспондентов. За 4 месяца они прислали более 1.300 писем.

Новые письма — новые темы. А значит — шире круг вопросов, поднимаемых газетой, интереснее ее содержание, больше читателей, выше тираж. Несколько лет назад тираж нашей газеты составлял 3 — 4 тысячи экземпляров. Сейчас у нее более 11 тысяч подписчиков.

По традиции 7 мая советский народ отмечает еще один праздник — День радио. Радио по праву считают газетой без бумаги и расстояний. Вместе со «Знаменем Труда» сланцевское радио выступает как пропагандист политики Коммунистической партии и Советского государства, решений городского комитета партии, как информатор важных событий в жизни города.

Сегодня трудно найти семью, которая бы не выписывала «Знамя Труда», не слушала передачи сланцевского радио.

Это большое уважение читателей и радиослушателей обязывает журналистов искать новые формы подачи материалов, разнообразить тематику, сегодня работать лучше, чем вчера.

СЕЕТ „СЛАНЦЕВСКИЙ“

Как только просохла почва, управляющий вторым отделением хозяйства совхоза «Сланцевский» Дмитрий Васильевич Калинин дал задание трактористу Кузьмину:

— Завтра с утра начинайте сев, Василий Александрович.

Как на праздник вывел свой трактор в сцене с селькой В. А. Кузьмин. Радовало механизатора и весеннее солнце, тонущее в голубом небе, и бодрая песня мотора, и сознание того, что первым в отделении начинает сев. А с хорошим настроением и дело спорится. В первый же день В. А. Кузьмин засеял однолетними участком в 13 гектаров.

На осмотр полей, что в комплексной бригаде Гостицы, вышли

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОРОДА

6 мая проводится торжественно-траурный церемониал, посвященный перезахоронению останков воинов, погибших в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками при освобождении территории района. Сбор участников церемониала на улице Горняков (горвоенкомат). Начало шествия в 14 часов.

бригадир первой тракторной бригады Михаил Васильевич Виноградов и бригадир Александра Николаевна Спиридонова. Когда пришли на участок, расположенный на возвышенности, оба согласились на том, что здесь тоже можно сеять.

Трактористу Николаю Ильичу Анисимову дано почетное задание: посеять здесь на 19 гектарах ячмень.

Когда Н. И. Анисимов прибыл со своей техникой на поле, здесь уже все было готово к началу сева. Вдоль поля аккуратно расположены мешки с семенным зерном.

Не успел Николай Ильич остановить трактор, а уже подошли сельщицы Антонина Ивановна Егорова и Галина Алексеевна Анискина.

С Егоровой и Анискиной сеять приходится не в первую весну. Женщины трудолюбивые, умелые.

С такими работать — одно удовольствие.

Несколько минут спустя трактор ДТ-75, увлекая за собой сельку, двинулся по полю. В почву легли первые золотистые зерна.

На поле прибыла главный агроном В. Л. Тилик. Когда трактор подошел к краю поля, остановила его. Состоялся короткий разговор. И снова, поднимая облачко пыли, трактор двинулся по полю. Наблюдая за его ходом, Валентина Леонидовна сказала:

— Тракторист первого класса. Такой не подведет. У нас много отличных механизаторов. Люди обещают трудиться не считаясь со временем, поднимать выработку до 150 процентов.

В этот же день к севу овса приступили Виктор Иванович Егоров в бригаде Большие Поля и Геннадий Назарович Ноур в третьем отделении хозяйства.

В. ПАПУШИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в Доме культуры горняков состоится собрание рабочих и сельских корреспондентов, читателей газеты «Знамя Труда», посвященное Дню советской печати.

Начало в 19 часов.

Вход свободный.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ



«В. И. Ленин за работой». Карандашный рисунок народного художника РСФСР П. В. Васильева.

Фотохроника ТАСС

ВЕТЕРАН СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

К 60-летию „Правды“

Весенним утром 5 мая 1912 года на предприятия Питера были доставлены экземпляры первого номера большевистской газеты «Правда». Не почтальоны принесли газету читателям, а свои же товарищи — рабочие, еще с вечера дежурившие во дворе типографии, где печаталась «Правда».

В. И. Ленин высоко ценил почин петербургских рабочих в создании «Правды». Его слова: «Правда» возникла благодаря необычайно сильной рабочей поддержке в апреле 1912 г. Эта газета сплотила вокруг себя большинство сознательных рабочих» (Полн. собр. соч., т. 24, стр. 99).

День рождения «Правды» ежегодно отмечается у нас как праздник советской печати.

Газета в классовом обществе — одно из важных условий участия того или иного класса в политической жизни страны. Создание «Правды», по определению В. И. Ленина, остается выдающимся доказательством сознательности, энергии и сплоченности русских рабочих. Революционная сознательность, энергия и сплоченность рабочих России под знаменем большевизма в свою очередь остаются выдающимся доказательством того, что партия большевиков-ленинцев в годы нового революционного подъема выступала как крупная политическая сила, вдохновитель, организатор и ежодневого революционного пролетариата. Именно об этом и свидетельствовал факт дружной всесторонней поддержки большевистской «Правды» рабочим классом всей страны, что, собственно, помогло ей мужественно противостоять непрерывным преследованиям и репрессиям со стороны сатрапов самодержавия.

В статье «Итоги полугодовой работы» Ленин писал: «...Нам нужна газета не только для того, чтобы помогать нашей рабочей борьбе, но для того, чтобы дать образец и светоч всему народу» (т. 21, стр. 431). «Правда» стала такой газетой под непосредственным руководством В. И. Ленина, при его постоянном сотрудничестве.

В начальный период своей деятельности «Правда» влияла в марксистском духе на десятки

тысяч читателей (газета имела тираж в 40—60 тысяч экземпляров). В. И. Ленин назвал ее первой ласточкой той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами. «Эту Россию, — писал Владимир Ильич, — нам, рабочим, еще предстоит создать, и мы ее создадим» (т. 22, стр. 71). Ленинское предвидение осуществилось с победой Октября. В нашей стране теперь выходит свыше 8,5 тысяч газет, в десять раз больше в сравнении с дореволюционным временем. Издается около четырех тысяч журналов и изданий журнального типа. Тираж «Правды» составляет 9,6 миллиона экземпляров. Разовый тираж всех газет и журналов, распространяемых «Союзпечатью», достиг 305,9 миллиона экземпляров.

В Советском Союзе сложилась широко разветвленная сеть периодических изданий, рассчитанных на самые различные слои читателей. И дело тут не только в цифрах, характеризующих количество изданий и рост их тиражей. Существенно и другое. Кто издатель всех этих газет и журналов? Народ в лице его массовых и общественных организаций.

Вся история «Правды» неразрывно связана с героической историей Коммунистической партии Советского Союза, со славными традициями партийной печати, заложенными В. И. Лениным, ее основателем, идейным вдохновителем и непревзойденным публицистом.

Под ленинским знаменем «Правда» — орган Центрального Комитета партии на протяжении шести десятилетий выступает как коллективный пропагандист, коллективный агитатор и коллективный организатор народных масс. Она успешно выполняла свою историческую роль в борьбе за свержение царизма и капитализма, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за создание и укрепление первого в мире многонационального социалистического государства, за превращение в жизнь ленинского плана строительства социализма и коммунизма в нашей стране, в защите Отечества от интервентов и гитлеровских полчищ.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЕТЕРАН СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ

(Начало на 1-й стр.)

«Правда» и сегодня следует ленинским традициям партийной печати, несет в широкие массы трудящихся победоносные идеи марксизма-ленинизма, выступает ерным выразителем воли партии, знаменосцем ее преобразующих идей в борьбе за торжество коммунистических идеалов. В центре ее внимания — всестороннее глубокое освещение многогранной деятельности КПСС как руководящей и направляющей силы советского общества в строительстве коммунизма, как идейно-теоретического центра, коллективного организатора и воспитателя масс. Партийная тема — ведущая в «Правде».

Вместе с возрастанием роли КПСС возросло и значение нашей прессы в современных условиях, в период развитого социализма. Наша печать, радио, телевидение, как отмечалось на XXIV съезде партии, делают многое для оперативного освещения актуальных, действительно интересующих советских людей проблем внутренней жизни страны и международных дел, помогают распространять передовой опыт коммунистического строительства, дают отпор идеологическим вылазкам классовых противников.

«Правда» систематически пропагандирует политические и теоретические положения, выдвинутые в решениях XXIV съезда КПСС,

Пленумов Центрального Комитета партии, ориентирует трудящихся на борьбу за обеспечение того качественного поворота в развитии экономики, содержание которого определил XXIV съезд КПСС. Печать мобилизует творческую энергию миллионов строителей коммунизма на успешное осуществление новых сложных задач, выдвинутых в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на XV съезде профсоюзов СССР.

Слово «Правды» действительно помогает развитию трудовой и политической активности народа, новому подъему социалистического соревнования в городе и деревне за выполнение планов девятой пятилетки.

В год полувекового юбилея СССР «Правда», как и вся печать, всесторонне освещает успехи ленинской национальной политики, ее международное значение, стремится во всем объеме показать всемирно-историческое значение образования СССР для построения социализма и коммунизма в нашей стране, для упрочения позиций социализма на международной арене, для развития мирового революционного процесса.

«Правда» — ветеран советской печати, ее правофланговый. Она служит для советских газет живым примером высокой партийности и принципиальности в борьбе

за генеральную линию партии, за коренные интересы народа, за торжество социализма и коммунизма. Множатся и крепнут связи газеты с читателями, расширяется ее авторский актив.

На знамени «Правды» — два ордена Ленина, которыми она отмечена за выдающиеся заслуги в революционном движении, в борьбе за победу социализма и коммунизма.

Марксистско-ленинская идейность, партийная принципиальность, правдивость, непримиримость к недостаткам в хозяйственном и культурном строительстве — таковы отличительные черты «Правды» и советской печати, активно вторгающейся в жизнь на стороне нового, передового.

Д. БЕКАСОВ.

РАССКАЗЫВАЮТ СЛУШАТЕЛИ ШКОЛЫ РАБСЕЛЬКОРОВ

Вот уже десять лет при редакции нашей газеты работает школа редакторов стенных газет, рабочих и сельских корреспондентов.

В числе слушателей рабочие, инженерно-технические работники, служащие с ведущих предприятий города: цементного завода, шахт № 3, «Ленинградская», имени С. М. Кирова, обогатительной фабрики, комбината «Стройдеталь», бытпромкомбината и других. Они знакомятся с основами

журналистики, изучают газетные жанры, получают знания, необходимые при редактировании стенных газет, участвуют в рейдах, слушают лекции на политические и международные темы.

Одновременно, по мере изучения тем, пишут в газету, помогая в осуществлении планов, намеченных редакцией. Письма эти о разном, но больше всего о трудовых делах, о людях, с которыми приходится

работать бок о бок, о долге человека перед обществом и перед самим собой.

Закончил учебу очередной отряд слушателей школы. Можно с уверенностью сказать, что стенные газеты, которые они редактируют, будут еще лучше, деловитее, интереснее.

На последнем в этом учебном году занятии слушатели предложили подготовить для газеты подборку писем в честь Дня печати. Мы охотно предоставляем им слово.

С. КОРАБЛЕВ,

слесарь обогатительной фабрики

ВОСПИТАНИЕ — ЭТО ГЛАВНОЕ

Для нашей партии забота о будущем страны неразрывно связана с заботой о молодом поколении, его образовании, идейно-политическом и нравственном уровне, отношении к труду, к физической подготовке и так далее.

Труд — главный шлифовщик человеческого характера. В коллективе человек ответствен не только перед самим собой, перед своей совестью, но и перед всеми, с кем работает.

На шахте «Ленинградская» и на обогатительной фабрике много молодежи. Воспитанию ее придается немалое значение. Так, на «Ленинградской» проводятся комсомольские собрания, вечера. Организована производственная гимнастика. Проводит ее Лидия Михельсон. Она умело использует это мероприятие для популяризации спорта и вовлечения в него молодежи. Организуется агитбригада под руководством Юрия Дегтярева. Цель ее — вовлечь в художественную самодеятельность как можно больше парней и девчат.

В помощь комсомольцам по воспитанию молодежи выделено пять коммунистов. Из них лучше всех работает Борис Брезгин.

На обогатительной фабрике вопросы воспитания молодежи постоянно волнуют администрацию. Она много делает, чтобы привить юношам и девушкам любовь к труду, уважение к рабочей профессии, к старшим. Проводятся беседы, иногда используются административные меры, на помощь приходят общественные организации. С иным немало провозишься, прежде чем поймет, что от него хотят.

Есть у нас Володя Крыленко. Работать может хорошо, а вот со-

вершил несколько прогулов без уважительных причин. Как доказать парню, что трудовая дисциплина — основа из основ для рабочего? Пытаются это сделать бригадир Александр Осипов, члены бригады, а вот комсомольская организация недостаточно оказывает внимания. А, по-моему, надо сообща помогать парню избавляться от недостатков.

Когда речь заходит о нарушениях трудовой дисциплины молодыми рабочими, нередко вспоминают пословицу «В семье не без урода». А я думаю так: там, где хорошо поставлена воспитательная работа, где нетерпимо относятся к нарушителям, уродство исключается.

Хороший пример — радость для всего коллектива. Плохой — значит есть предмет для серьезного разговора.

Хорошо, например, налажена воспитательная работа в смене Алексея Яковлева. Ему активно помогает в этом комсомолка Валентина Усанькова.

А вот в цехе, где начальником Дмитрий Корнышев, этого нет. Общественность цеха плохо помогает руководителю. Редко проводятся собрания, обсуждаются нарушения трудовой дисциплины, нет шефства над подростками. В результате неизвестно, как ведут себя ребята за стенами фабрики, чем занимаются.

Говоря о недостатках, заметку все-таки хотелось бы закончить положительными примерами. Их у нас на фабрике немало. И ребята хорошие есть. Например, Анатолий Усень, Сергей Рошин, Валентин Лаврентьев, Андрей Фимин и другие. Работают хорошо. Дневную норму выполняют на 105—110 процентов. Качество работы хорошее.

В. МАРЕНДИЧ,

редактор
стенной газеты
„Цементник“

БОЕВОЙ ПОМОЩНИК

Много хороших стенных газет выпускается в цехах Сланцевского цементного завода. Это — «Электрик» (электроремонтный цех), «Металлист» (ремонтно-механический цех), «Прогресс» (заводоуправление), «Лаборант» (цех лаборатории) и другие.

Все стенновки выходят регулярно. Они хорошо оформляются, насыщены заметками, в которых отражаются труд и отдых, учеба и спорт, рассказывается о лучших людях цеха, отдела. Да иначе и быть не может. Редколлегия стенных газет, о которых сказано выше, ведут большую организаторскую работу, советуются с передовиками производства, обсуждают с ними свои планы, добиваются действительности критических выступлений.

К примеру, газета «Лаборант». Редколлегия ее состоит из 7 человек, пять из них — комсомольцы. Возглавляет редколлегия 7 лет коммунист Надежда Андреевна Ховрина. Говоря о составе редколлегии, хотел подчеркнуть не партийность, а возраст ее членов. Это молодые девушки, которые окончили школу и пришли на производство.

Газета выходит 14—15 раз в год, кроме этого, выпускаются «молнии», комсомольская газета. Все номера хорошо оформлены, содержательны.

Рабочие цеха всегда ждут выхода нового номера.

Надежда Андреевна говорит:

— Мне очень приятно наблюдать, как окружают люди только что вышедший номер, как живо на него реагируют, смеются, спорят.

В выпуске стенной газеты принимают активное участие ИТР, лаборанты и рядовые труженицы. Она действительно трибуна всего коллектива. В ее боевостях заинтересованы и рабочие, и руководители цеха. Когда на заводе проводится смотр-конкурс на лучшую стенную газету, «Лаборант» всегда занимает одно из призовых мест.

Выпущен номер стенной газеты, посвященный коммунистическому субботнику. Он, как и все остальные, хорошо подготовлен, продуман.

Стенная газета «Лаборант» выполняет свои задачи друга, помощника и советчика в коллективе, борца за коммунистические идеалы.



А. ПАРШИН,

рабочий горторга

ЗАБОТА О ПОКУПАТЕЛЯХ

За последнее время в городе открыто несколько магазинов самообслуживания. На днях гостеприимно распахнулись двери еще одного — «Юбилейного». На прилавках, как правило, большой ассортимент товаров.

Придя в такой магазин, покупатель очень быстро приобретает все, что ему надо. Ведь товар уже расфасован, к стати, упаковка изящная, радующая глаз. В этом немалая заслуга коллектива центральной продовольственной базы, а также цеха фасовки, где в основном трудятся молодежь.

Коллектив цеха из месяца в мес-

сяц выполняет план. 135—138 процентов — таковы результаты за февраль и март. Хорошо потрудились он и в апреле.

Группа слесарей базы ведет большую работу по механизации штамповки пакетов. Намечено в ближайшее время внедрить расфасовку растительного масла.

В ближайшие дни начнется реконструкция отопительной системы базы. Это в значительной степени улучшит условия хранения фруктов, овощей, корнеплодов, значительно уменьшит их порчу.

Намечено расширить цех фасовки, построить новые помещения для аммиачно-холодильных установок.

К концу пятилетки продовольственная база неузнаваемо изменит свой облик. Это будет производственный комплекс по снабжению магазинов всевозможными фасованными товарами.

Знамя
ТРУДА

В. ШАТАЛОВ, рабочий комбината „Стройдеталь“



НАША ПЕЧАТЬ

Много хороших слов сказано о газетах. Особенно хорошая характеристика им дана основоположником нашей печати Владимиром Ильичем Лениным.

«Газета, — писал Ленин, — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Без печати, как без часов. Без нее невозможно сверять шаг со временем. Она нам строит и жить помогает. Наша печать — народная. Она доступна каждому и потому так любима.

На комбинате «Стройдеталь», пожалуй, не найдешь семьи, которая бы не выписывала газеты и журналы. Наряду с центральными изданиями охотно выписывают «Знамя труда». Год от года увеличивается ее тираж, растет число подписчиков. В этом, конечно, заслуга самой газеты — она становится все интересней, содержа-

тельней. Но большую работу проводят и распространители печати. На комбинате это делают Н. И. Федоров, Э. Г. Чиркова, Д. Ф. Кубышкин, А. М. Афанасьев и другие.

В формовочном цехе по инициативе Е. Н. Сергеева оформлена витрина «За газетной строкой — дела». Здесь вывешиваются вырезки корреспонденций и фотокорреспонденций из «Знамени труда», рассказывающие о трудовых делах коллектива комбината. Рядом — социалистические обязательства.

Дела у коллектива формовочного цеха большие: за 1971 год было выпущено для строек 119.630 кубометров сборного железобетона и бетонных изделий. В первом квартале этого года — 31.291 кубометр железобетонных изделий. За эти дела — упорнейший труд сотен работников.

К сожалению, редколлегии стеновых газет, листовок «молний» комбината недостаточно отмечают успехи коллектива. А ведь они могут сделать очень и очень многое. Вот

пример. В день коммунистического субботника коллектив добился небывалых трудовых показателей. Этому во многом способствовали стенные газеты, листки «молнии». Они воодушевляли на трудовой подъем и повышение производительности труда. Жаль, что так не делается повседневно.

Выпуск стеновой печати в цехах комбината желает коренного улучшения.

Несколько слов о сатирическом листке «Крокодил». Его выпускают члены «Комсомольского проектора» П. А. Федоров, Л. М. Иванов, Г. С. Ефимова. Выходит листок регулярно. Отражает все нерадивое, бесхозяйственное, мешающее в работе. Критикуются хозяйственные руководители, начальники цехов, мастера, механики. Правда, не всегда дело доводится до конца. Не организуются проверочные рейды. Не всегда своевременно поддерживают выступления «Крокодила» народный контроль и общественные организации. А ведь бороться с недостатками должны все.

На шахте «Ленинградская» большую роль в воспитании коллектива играет стенная газета «Ленинградец». Она выходит ежедневно. На колонках ее ярко отражены достижения коллектива во втором году девятой пятилетки.

Рабочие, инженеры, мастера делятся опытом, рассказывают о начинаниях участков, бригад, критикуют недостатки, мешающие нормальной жизни коллектива.

Часто появляются заметки о спортивных достижениях горняков, которые участвуют во всех видах спорта, об отдыхе трудящихся: о выездах за город, поездках на экскурсии в Ленинград и другие города.

ширять помещение. Выделить его не так-то просто. Но исполком городского Совета пошел навстречу. Трикотажный цех переехал в новое, светлое, просторное помещение по улице Гагарина.

В специальном салоне принимают заказы на изделия. Их можно сделать из пряжи заказчика или комбината. В этом же салоне принимают вещи в химчистку и крашение.

В трикотажном цехе появилось новое оборудование. Внедряется кетельная машина. Технологиче-

И. ОЛЕШКЕВИЧ,

партирупорт участка ВШТ шахты № 3

ЛЮДИ ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ



Одна из лучших комплексных бригад рационализаторов работает на участке внутришахтного транспорта шахты № 3. Много усилий и творчества вложено ею при внедрении механизации на верхней площадке вспомогательного ствола.

При эксплуатации перестановочной платформы канатная передача часто выходила из строя. Рационализаторы предложили заменить ее цепной передачей. При внедрении предложения значительно сократились простои механизма, снизились затраты на его обслуживание.

Эта же бригада предложила внедрить специальный опорный ролик для выталкивателя вагонеток из клетки. Это упростило заводскую конструкцию и стало гарантией от схода вагонов с рельсов и поломки штока выталкивателя.

Очень ценно предложение бригады об устройстве амортизатора в тележке толкателя. При работе толкателя тележка двигается с помощью реечного выталкивателя. В результате жесткости буфера при ударе об него вагонетки часто ломались зубья на рейках. Рационализаторы предложили сделать буфер с амортизатором.

В текущем году в комплексную бригаду вливается молодежь. Так, по предложению молодого рационализатора В. П. Шевченко и чле-

нов бригады была внедрена новая электросхема сигнализации пассажирского поезда с использованием низкого напряжения в цепи. Она безотказна в действии и обеспечивает безопасность при перевозке рабочих.

Руководителем творческой бригады является А. И. Васильев. На шахте он уже 14 лет. За это время Аркадий Иванович освоил не одну профессию. Может работать электрослесарем по ремонту электровозов, электро- и газосварщиком.

Механик участка А. М. Егоров, давая ему наряд, знает, что работа будет выполнена добросовестно.

Бригада подает от 10 до 15 рационализаторских предложений в год. Имея в составе людей разных профессий, она осуществляет любое задуманное предложение без особых затруднений.

Эти заметки говорят о том, что наш труд, быт, сознание, трудовая дисциплина занимают все более высокий уровень.

Пишет стенновка и о неполадках. Например, в заметке об успехах и недостатках участка № 1 говорилось о простоях проходческой бригады Г. И. Иванова, которые произошли из-за невнимательности администрации шахты и монтажного участка.

А вот заметка об уважении к рабочему. В ней критикуется сотрудница бухгалтерии Лидия Мамонт за грубое обращение с рабочим.

Стенная газета поднимает раз-

личные вопросы и это очень правильно. В. И. Ленин говорил: «Мы просим корреспондировать всех, а особенно рабочих. Давайте пошире возможность рабочим писать в нашу газету, писать обо всем решительно, писать как можно больше о будничной своей жизни, интересах и работе»...

Стенная газета «Ленинградец» следует этим ленинским указаниям, потому и пользуется уважением у горняков.

В День советской печати хочется от души поблагодарить всех тех, кто делает газету, за их труд, за большую помощь.

В. ПЕСОЦКИЙ,

мастер-взрывник

шахты «Ленинградская»

СПАСИБО

ЗА ХОРОШУЮ ГАЗЕТУ

Э. ЕФИМОВА,

технолог бытпромкомбината

НОВОСЕЛЬЕ

Четыре года назад в бытпромкомбинате был организован трикотажный цех. В нем работали всего две мастерицы вязки и пошива трикотажных изделий. Они выполняли индивидуальные заказы.

И вот наступило время, когда производство стало, как говорят, перегружаться. Надо было рас-

ширять помещение. Выделить его не так-то просто. Но исполком городского Совета пошел навстречу. Трикотажный цех переехал в новое, светлое, просторное помещение по улице Гагарина.

В специальном салоне принимают заказы на изделия. Их можно сделать из пряжи заказчика или комбината. В этом же салоне принимают вещи в химчистку и крашение.

В трикотажном цехе появилось новое оборудование. Внедряется кетельная машина. Технологиче-

ский процесс расчленен на операции. Улучшилось качество, повысилась выработка.

В апреле работники цеха ездили изучать опыт на родственном предприятии в городе Кировске.

Очень популярен сейчас трикотаж. Из него получается практичная, удобная, элегантная одежда. Например, ансамбли жакет и юбка, жилет и платье или сарафан очень универсальны, тем более, что жакеты и жилеты идут всем, независимо от возраста и комплекции. Весной они незаменимы.

Пожалуй, в гардеробе каждой семьи найдутся трикотажные изделия, которые вроде бы отслужили свое. Их можно подреставрировать, заменить воротник, планку или переделать на меньший размер. Это экономит расходы вашей семьи.

В просторном салоне рождаются замыслы будущих фасонов и моделей. Они воплощаются трудолюбивыми мастерами, как Раиса Николаевна Филиппова, Мария Федоровна Белякова, слаженной работой портных.

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ НА ЗЕМЛЕ

В Поречском Доме культуры собрались депутаты местного Совета, механизаторы, специалисты и руководители совхоза «Осьминский». Здесь состоялась сессия Поречского сельского Совета депутатов трудящихся, которая рассмотрела вопрос «О состоянии и мерах улучшения сохранности и использования техники в совхозе «Осьминский».

С докладом выступил главный инженер совхоза «Осьминский» Н. И. Волнухин. Он рассказал о подготовке техники к весенним полевым работам, вскрыл ряд недостатков. В хозяйстве хорошо зна-

ют трактористов П. П. Булочникова и Н. В. Александрова. Каждый из них систематически выполняет нормы выработки на всех видах полевых работ. Секрет их успеха прост: и тот, и другой прониклись хозяйской заботой об укреплении экономики родного совхоза, берегут технику, умеют ремонтировать свои трактора так, чтобы в мастерские приводить их не чаще одного раза в год. Каждый из них — тракторист первого класса. К сожалению, есть и такие механизаторы, которые не берегут технику, производят ремонт небрежно. К таким следует отне-

сти А. Аверьянова и Н. Сумина. Главный агроном Г. М. Максимов рассказал о подготовке к севу, о том, что для каждого механизированного отряда составлен план-график.

Механизатор Н. В. Александров высказал ряд предложений по поводу лучшей организации сева. В прошлом году его техника простаивала на полях из-за несвоевременной доставки семян.

Волновал механизаторов и вопрос по обеспечению семенным материалом картофелесажалок. Перед собравшимися выступила директор Поречского Дома куль-

В местных Советах

туры Т. Михайлова, которая рассказала об организации концертов, бесед в бригадах в период весенней посевной кампании.

На сессии выступил заместитель председателя исполкома городского Совета С. Я. Павленко. Он вскрыл ряд упущений в организации полевых работ. В хозяйстве недостаточно эффективно используется техника. Механизаторы часто только половину рабочего дня загружены работой. Необходимо пересмотреть организацию труда трактористов, создать условия для использования техники с полной отдачей.

На сессии принято решение, которое предусматривает провести ряд организационных мер, направленных на лучшее сбережение и использование техники, организацию соревнования между отделениями, отрядами, звеньями и механизаторами.

В. ПАПУШИН.





Гомельская область. В Мозыре — побратиме города Страконице, расположенного на юге Чехии, открыт музей советско-чехословацкой дружбы. Активисты собрали интересные экспонаты, рассказы-вауэхи о связях этих городов.

Большой стенд, картины и фотографии отображают историю, экономику и культуру Страконице, его достопримечательности. Экспонируются приветственные адреса и подарки друзей из ЧССР: бюст

Клемента Готвальда, памятные медали, хрустальные вазы и кубки. Многочисленные книги, альбомы и журналы знакомят с жизнью братского народа. Выставлены портреты жителей Мозыря, сражавшихся за освобождение Чехословакии во время Великой Отечественной войны.

Отделение общества советско-чехословацкой дружбы возглавляет директор школы № 7 Евгений Иосифович Славинский, в прошлом

— партизан и участник Словацкого национального восстания. Он дважды ездил в гости к друзьям по оружию, а недавно побывал в Страконице в составе делегации своего города. Первую запись в книге почетных посетителей нового музея сделали члены делегации Южной Чехии.

НА СНИМКАХ: в новом музее; директор музея Е. И. Славинский. Фото Ч. Мезина.

Фотохроника ТАСС

ОСТАНОВИТЕ БРАКОНЬЕРА

Ежегодно по всей Ленинградской области проводятся месячники по охране водоемов от браконьеров. Выявляется большое количество нарушителей сроков и правил рыболовства, но удивительно то, что нарушители ссылаются на незнание существующих положений рыболовства.

Во время одного из рейдов были обнаружены «спортсмены-любители», которые производили лов рыбы сетями на реке Плюссе. И что вы думаете? Они, видите ли, не знали, что статья 20 правил рыболовства разрешает производить любительский лов в течение всего года только удочками, дорожками, спиннингами и ручными подъемными сетками («пауками») диаметром не более 1,5 метра. Эта же статья запрещает лов сига, нельмы в течение всего года, лов нерестовой щуки с растаявшей льда до 1 июня.

По правилам рыболовства Северо-Западного бассейна запрещен отлов щуки до 15 июня. Ловить ее можно с 1 до 15 июня только в Нарвском водохранилище от мосточка Кривая Лука.

Инспекция часто сталкивается с нарушениями правил рыболовства в Псковско-Чудском бассейне в истоке реки Нарвы. Одним из нарушителей здесь оказался гражданин Райбушкин — бригадир колхоза «Пейсилайте». Орудия, которые были выставлены им, инспекция сняла и оштрафовала браконьера на 20 рублей. Подобные случаи, к сожалению, не единичны. Дело чести общественности остановить браконьеров.

А. МАЛЫШЕНКО,
участковый инспектор
Кингисеппской рыбоохраны.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — Цветное телевидение. «Музыкальный киоск». 10.30 — Для юношества: «Один пишем, два в уме». Олимпиада по математике. 11.30 — «Сельский час». 12.30 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Солдат — солдату». 13.30 — Для школьников: «О том, как растут стихи». Передача о творчестве А. Барто. 14.10 — Цветное телевидение. «Сюда, сюда — в наш круг». Музыкальный телефильм. 14.45 — Художественный фильм «Тайна золотого бора». 15.05 — Новости. 16.15 — «Телевизионный народный университет». 17.00 — Художественный телефильм «Зима и весна сорок пятого», II серия. 18.00 — Новости. 18.10 — Концерт народного артиста СССР Г. Отса. 19.05 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу: «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва), II тайм. 21.00 — «Время». 21.30 — Художественный фильм «Морской характер». 23.05 — 23.15 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 МАЯ

9.00 — Программа передач. 10.00 — Для детей: художественный фильм «Часы капитана Энрико».

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

ТРЕБУЮТСЯ

трубоукладчики,
бульдозеристы,
экскаваторщики,
автокрановщики,
асфальтировщики,
токарь,
кочегар,
компрессорщики,
электрик.

Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Жданова, дом № 1 (остановка автобуса Третий поселок), отдел кадров.

12.00 — «Детский экран»: «Вчера, сегодня, завтра». 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — Киножурнал «Иностранная кинохроника». 13.40 — «История одной идеи». Документальный фильм. 14.10 — Цветное телевидение. «Сюда, сюда — в наш круг». Музыкальный телефильм. 15.45 — Вечерняя программа. 15.50 — Ху-

дожественный фильм «Семья Коцюбинских», 2-я серия. 17.25 — Для старших школьников: «Алло, вас слышу». Мультфильм. 17.40 — «Молодежная студия». «Мой костер в тумане светит». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). 20.45 — «ЭРФ — реклама». Трансляция из Киева.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 мая — «Сады Семирамиды». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 5 мая — новый художественный фильм «Батка». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 мая —

цветной французский художественный фильм «Три мушкетера». (Две серии в один сеанс). Начало в 11.40, 14.50, 18, 21 час. 6 мая — «Три мушкетера». (Две серии в один сеанс). Начало в 10, 13.10, 18, 21 час. Для детей. «Зеленые цепочки». Начало в 16 часов 20 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 5 мая — «Маленький купальщик». Начало в 17, 19, 21 час.

РЕСТОРАН «АЛМАЗ»

ПРИГЛАШАЕТ

на временную и постоянную работу
БУФЕТЧИЦ,
ПРОДАВЦОВ по продаже безалкогольных напитков и пива,
ШВЕЙЦАРА,
ОФИЦИАНТКУ.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
ГРУЗЧИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
ПЛОТНИКИ,
КЛАДОВЩИКИ.

СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АТП

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА АВТОБУСЫ

ДЛЯ ПОЕЗДОК ТРУДЯЩИХСЯ В МЕСТА ОТДЫХА, ЗРЕЛИЩНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И НА ДРУГИЕ ВИДЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ.

С заявками обращаться на автобусную станцию по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова (конечная остановка автобусных маршрутов №№ 1, 2, 4, 11), телефон № 22-01.

Сланцевское пассажирское АТП.

ИВАНУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ИВАНОВУ

Горячо поздравляем Вас, уважаемый Иван Васильевич, с юбилеем со дня рождения. Желаем дальнейших успехов в труде, доброго здоровья, семейного и личного счастья.

Коллектив торга.

АНАТОЛИЮ МИХАЙЛОВИЧУ ЦВЕТКОВУ

Дорогой папа! Поздравляем тебя с 60-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем счастья, здоровья и вечной бодрости.

Жена, дети.

ИВАНУ ВАСИЛЬЕВИЧУ ИТЧИНУ

Поздравляем с двадцатилетним стажем работы. Желаем отличного здоровья, успехов в труде.

Коллектив электроцеха ТЭЦ СПК «Сланцы».

Заготконтора 11 мая в 10 часов производит заключение договоров с гражданами на заготовку ивового корья и одновременно проводит инструктаж заготовителей.

Граждане, не заключившие договора и не прошедшие инструктаж, к заготовке корья не допускаются.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ

ЛЕГКОВОГО ТАКСИ

Легковые такси работают ежедневно с 6 до 21 часа.

Стоянки такси находятся на площади у клуба «Шахтер», автовокзале, ул. Ленина (магазин «Радуга»).

Такси можно заказать по телефонам №№ 22-01, 23-72.

Заказы на такси принимаются на обслуживание ноборачных, для выезда в другие города, места отдыха и т. д. за 2—3 суток до выезда по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, автобусная станция (проезд на автобусах по маршрутам №№ 1, 2, 4, 11).

Сланцевское пассажирское АТП.

СЛАНЦЕВСКОЕ ТРАНСАГЕНТСТВО

открыло приемный пункт по обслуживанию населения сельской местности на центральной усадьбе совхоза «Сланцевский» в деревне Гостицы.

Там можно оформить заказы на автомобильный транспорт, трактор, лошадь, купить предварительно билеты на междугородный автобус и поезд, талоны на бензин, проездные автобусные карточки. Принимаются заявки на коллективные поездки в театр.

За справками обращаться к тов. Михайловой, телефон № 24-52.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ
КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР,
БУХГАЛТЕР.

Обращаться в отдел кадров.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.